

УТВЕРЖДАЮ

Директор ГАУК МО  
«Московская губернская  
универсальная библиотека»

Замышляйченко Е.Р.

«09» марта 2022 г.



## ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении конкурса детского художественного творчества  
**«Подмосковные узоры»**  
(среди библиотечных художественных студий и кружков)

### 1. Общие положения

2022 год объявлен в Российской Федерации Годом народного искусства и нематериального культурного наследия народов России. На территории Московской области исторически сложились многие народно-художественные промыслы: Посадская матрешка, Богородская и Абрамцево-Кудринская резьба (Сергиево-Посадский г.о), Федоскинская лаковая миниатюра и Жостовская роспись (г.о. Мытищи), Дулевский фарфор (Орехово-Зуево), Гжельская роспись (Раменское), Павловопосадский платок (Павловский Посад), Стекланная ёлочная игрушка (Клин).

В библиотеках Московской области в 2022 году ведут работу 172 детских художественных объединения (кружки, студии, творческие мастерские).

Конкурс детского художественного творчества «Подмосковные узоры» (далее – Конкурс) проводится Московской губернской универсальной библиотекой среди художественных студий, кружков и мастерских, открытых на базе библиотек Московской области. Конкурс приурочен к Году народного искусства и нематериального культурного наследия. Цель Конкурса - выявление лучших практик реализации занятий изобразительным искусством в библиотечном пространстве.

### 2. Задачи Конкурса

- внедрение и развитие художественных и декоративно-прикладных студий и кружков при библиотеках Подмосковья;
- знакомство подрастающего поколения с художественными и прикладными промыслами Московской области и России;
- повышение интереса к родной культуре и искусству;
- развитие творческого потенциала детей и их художественных навыков.

### 3. Организация и проведение Конкурса

Конкурс проводится заочно (дистанционно) с 10 марта по 10 сентября 2022 года.

В Конкурсе принимают участие дети в возрасте от 6 до 17 лет, посещающие творческие художественные объединения при библиотеках Московской области.

На конкурс принимаются рисунки и декоративно-прикладное искусство (роспись по дереву, глиняная игрушка, резьба и т.д.), опирающиеся на традиционные промыслы Московской области (см. п. 1), а также других регионов России (например, Хохломская, Тагильская, Мезенская, Городецкая росписи). Авторство работ должно быть индивидуальным – один автор, один руководитель на каждую работу. Коллективные работы не принимаются!

Конкурс проводится по трем номинациям:

- Художественная студия при библиотеке (среди библиотек)
- Изобразительное искусство (среди детей)
- Декоративно-прикладное искусство (среди детей)

Конкурс среди детей проводится по трем возрастным группам:

- от 6 до 9 лет;
- от 10 до 12 лет;
- от 13 до 17 лет.

Конкурсные работы могут быть исполнены на любом материале в любой технике, за исключением компьютерной графики.

Для участия в Конкурсе необходимо заполнить анкету участников (см. Приложение 1). Без анкет работы рассматриваться не будут.

Отсканированные или сфотографированные рисунки, а также фотографии предметов декоративно-прикладного искусства в формате .jpg, .jpeg, .bmp, весом до 7 Мб вместе с анкетами направляются для участия в Конкурсе на адрес электронной почты: [detiproekt@gubmo.ru](mailto:detiproekt@gubmo.ru) до 10 сентября 2022 г. с пометкой «Конкурс «Подмосковные узоры». Наименование файла с конкурсной работой и анкета участника должны быть названы фамилией и именем конкурсанта.

Работы, не соответствующие требованиям Конкурса и (или) без заполненных анкет на конкурс не принимаются.

#### **4. Подведение итогов Конкурса**

Для подведения итогов Конкурса Московской губернской универсальной библиотекой формируется Жюри Конкурса. В состав Жюри Конкурса входят профессиональные художники, педагоги, искусствоведы и библиотечные специалисты, оценивающие оригинальность и выразительность композиции, образность художественного решения, а также технику и качество исполнения конкурсной работы.

Жюри анализирует представленные материалы до 25 сентября 2021 года, руководствуясь принятыми критериями оценки конкурсных работ, и определяет победителей конкурса.

Представленные на Конкурс работы оцениваются в соответствии со следующими основными критериями:

- соответствие работы теме конкурса;
- идейно-художественное своеобразие;
- оригинальность авторского решения.

Призовые места (1, 2, 3 место) среди детей определяются в номинациях «Изобразительное искусство» и «Декоративно-прикладное искусство» по каждой возрастной категории:

- 6 до 9 лет;
- 10 до 12 лет;
- 13 до 17 лет.

Призовые места (1, 2, 3 место) в номинации «Художественная студия при библиотеке» определяются исходя из результатов, показанных воспитанниками данных студий в Конкурсе.

Победители Конкурса награждаются дипломами; участники, не занявшие призовых мест – грамотами.

Жюри имеет право присуждать не все призовые места или делить одно призовое место между несколькими участниками Конкурса, а также вручать дипломы в специальных номинациях.

Информация об итогах Конкурса подлежит опубликованию на официальном сайте МГУБ [www.gumbo.ru](http://www.gumbo.ru) и в социальных сетях библиотеки, а также будет разослана по e-mail рассылке.

## **5. Контактная информация организатора**

Московская губернская универсальная библиотека, Московская область, г. Королёв, пр-т Королёва, д. 24.

Телефон +7 (495) 511 05 46

Координатор конкурса: Московская губернская универсальная библиотека.

Контактное лицо: Фролова Анна Владимировна [detiproekt@gubmo.ru](mailto:detiproekt@gubmo.ru)

**ЗАЯВКА**

на конкурс детского художественного творчества  
**«Подмосковные узоры»**  
(среди библиотечных художественных студий и кружков)

ФИО участника	
Возраст участника	
Название произведения (рисунка)	
Городской округ	
Название библиотеки, при которой организована художественная студия	
Название художественной студии (кружка, объединения, мастерской)	
Руководитель	
e-mail, телефон учреждения, организовавшего участие в конкурсе или представившего конкурсную работу	